
Smanji rizik – povećaj bezbednost: Ka smanjenju zloupotrebe oružja i nasilja u porodici

UBISTVA ŽENA VATRENIM ORUŽJEM

I pored važnih promena zakona i postupanja institucija, ubistva žena-femicidi kao najdrastičnija 
posledica nasilja u porodici i partnerskim odnosima i dalje se dešavaju. 

Femicid predstavlja kršenje prava na život, i utiče i na bezbednost čitave zajednice, jer se 
ovakvi slučajevi mogu desiti naočigled članova porodice žrtve, kolega, prolaznika na ulici, čak 
i pred decom. 

Prisustvo i dostupnost vatrenog oružja i njegova zloupotreba u vršenju nasilja prema ženama 
povećava rizik i verovatnoću da će doći do smrtnog ishoda u kontekstu rodno zasnovanog nasilja.

SLUČAJEVI FEMICIDA OD JUNA 2017. DO JUNA 2020.GODINE  

Zbog ubojitosti vatrenog oružja povećava se i verovatnoća višestrukog napada i nanošenja 
teških povreda koje trajno menjaju život žrtava. 

U posmatranom periodu napadi vatrenim oružjem odneli su 21 život - 19 žena i 2 njima bliske 
osobe1.

Vatreno oružje se koristi i za zastrašivanje, pretnje, psihičko i seksualno nasilje, zbog čega se 
žrtve plaše da nasilje prijave, a svedoci nasilja ustručavaju da pomognu žrtvama. 

1 U nedostatku javno dostupnih institucionalnih podataka, Analiza slučajeva femicida vatrenim oružjem (jun 2017 – jun 2020) se oslanja na 
  medijske izveštaje, kao jedine javno dostupne izvore informacija koji donekle mogu da pruže uvid u karakteristike slučajeva femicida, kao i u 
  faktore rizika koji ukazuju na mogućnost fatalnog ishoda nasilja prema ženama.
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FEMICIDI VATRENIM ORUŽJEM 

Skoro dve trećine evidentiranih femicida izvršeno 
je u privatnom prostoru, gde žrtve imaju manje 
mogućnosti da izbegnu napad vatrenim oružjem. 

Svaki treći slučaj femicida dogodio se u javnom 
prostoru, uz više svedoka u neposrednoj okolini.  

Dvostruko više femicida izvršeno je u gradovima 
nego u seoskoj sredini.

ŽRTVE I UČINIOCI FEMICIDA 
VATRENIM ORUŽJEM  

Velika većina femicida izvršena je u partnerskom 
odnosu. 

Većina ubijenih žena bila je starosti između 46 i 
55 godina. 

Najčešći učinioci su muškarci starosti od 46 do 
55 godina i oni stariji od 65 godina. 

U četiri slučaja učinioci su imali pristup oružju 
na osnovu posla kojim se bave (poljočuvar, 
lovočuvar, policajac). 

VATRENO ORUŽJE KOJIM SU 
POČINJENI FEMICIDI U SRBIJI    

Najčešće sredstvo izvršenja femicida vatrenim 
oružjem je pištolj, koji je korišćen u 13 od 19 
slučajeva. 

Vatreno oružje je bilo u legalnom vlasništvu u 
svakom trećem slučaju, a svaki peti korišćeni 
komad oružja je bio ilegalan.
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Najprisutniji faktori opasnosti koji su 
prethodili ubistvu

U četvrtini slučajeva učinilac je proganjao i  
pratio žrtvu. 

Skoro polovina žena osećala je strah od nasilnika  
i/ili strah da će ih nasilnik ubiti.

U dve trećine slučajeva kod učinioca je bila prisutna ljubomora. 

U dve trećine slučajeva do ubistva je došlo kada je žrtva najavila  
da će napustiti, odnosno kada je pokušavala da napusti ili je već 
napustila nasilnika. 
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Redovno prikupljanje i objavljivanje podataka o femicidima važno je da bi se razumele 
okolnosti koje su ubistvima prethodile, kako bi institucije i okruženje na vreme prepoznali 
opasnost od eskalacije nasilja, reagovali i sprečili da do femicida dođe.  

Detaljnije informacije pročitajte ovde: Analiza slučajeva femicida vatrenim oružjem.

Analizu je sproveo Autonomni ženski centar uz podršku Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Srbiji.
Analiza je pripremljena u okviru projekta „Smanji rizik, povećaj bezbednost – Ka smanjenju zloupotrebe vatrenog 
oružja u kontekstu nasilja u porodici“, koji sprovodi UNDP u Srbiji. Projekat se realizuje uz finansijsku podršku 
Ministarstva spoljnih poslova Savezne Republike Nemačke i doprinosi realizaciji Mape puta za održivo rešenje za 
suzbijanje nedozvoljenog posedovanja, zloupotrebe i trgovine malokalibarskim i lakim oružjem i pripadajućom 
municijom na Zapadnom Balkanu do 2024. godine.

https://www.rs.undp.org/content/serbia/sr/home/library/womens_empowerment/analiza-slucajeva-femicida-vatrenim-oruzjem.html

